

El Menorquin.

ORGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Preco de suscripcion.

En Mahon, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás pueblos de la isla, 7 rs.—Fuera, trimestre, 24 rs.

Este periódico se publica todos los dias por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

Preco de los anuncios.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales.—Se ofrece rebaja a los Suscritores.

Redaccion y Administracion, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

Año V.

Mahon, juéves, 30 de Enero de 1873.

Núm. 1060.

Noticias Generales.

Madrid 24 de enero.

De La Igualdad:

Algunos periódicos publican nuevos detalles sobre el desgraciado encuentro de las tropas del Gobierno con los carlistas cerca de Uzurbil.

Es vergonzoso para el Gobierno el incremento tomado por las facciones carlistas después de tantas fanfarronadas. A pesar del numeroso ejército puesto a las órdenes del general Moriones, este pide refuerzos.

La accion en que ha sucumbido el coronel de Luchana ha sido escandalosa. La partida carlista que sostuvo el combate habia entrado de Francia por la madrugada é incorporóse a la gente de Santa Cruz y de Soroeta: los facciosos llegaron hasta cerca de la Concha, para que, advertido el gobernador de San Sebastian, enviara la tropa a la emboscada dispuesta en el monte de San Estéban.

Los carlistas estuvieron muy tranquilos racionándose en Uzurbil, matando terneras y haciendo amasar pan, mientras en San Sebastian, después de una junta de autoridades, salian unos 400 hombres, en medio de un temporal horroroso de agua y viento; los carlistas fugian estar en lo alto del cerro, mientras ocultos los tiradores entre la espesura de la ladera, rompieron un fuego horroroso. A los primeros tiros cayó el coronel y un sargento que llevaba al lado. La tropa se desbandó, costándole mucho trabajo a su capitán recogerla. Los heridos quedaron abandonados, y no podia suceder otra cosa, porque la columna se habia ido sin botiquin.

El efecto moral de este suceso ha sido desastroso; la moral del soldado padece y no puede pelear con confianza al verse mandado por los que hace poco eran cabos y sargentos.

Lo hemos dicho repetidas veces; los desaciertos de los gobiernos son la causa de tantos desastres.

La insurreccion toma incremento en Cataluña y en Navarra, y, sin embargo, léase la Gaceta y los periódicos ministeriales, y nos dicen todo lo contrario.

¿Qué es lo que se pretende con tan necios alardes?

¿No valiera más que, en vez de dar partes falsos y ridículos, se proveyese a los pueblos de fusiles con que defenderse y atacar a los enemigos?

El Diario de San Sebastian, del mismo dia, refiere así este combate.

Con referencia a personas que se hablaron en aquel encuentro, y sin perjui-

cio de rectificar los errores en que nos hagan incurrir, diremos que la columna de Luchana, Guardia civil y migueletes llegó a aquel punto a las tres de la tarde, é inmediatamente, al saber su malogrado jefe que la faccion se encontraba en el inmediato monte de San Estéban, tomó la direccion del valle por el puente que hay sobre el Oria. A un punto de atencion que sonó desde el monte, los carlistas ocultos y parapetados en la ermita de San Estéban y caserios inmediatos rompieron un vivo fuego, que apenas duró doce ó catorce minutos, sobre la columna en marcha; cayendo muerto a la primera descarga de un balazo en el cráneo el primer jefe de Luchana, Sr. Osta, y un sargento, y heridos siete individuos de tropa y Guardia civil y un miguelete.

No pudiendo tomar posiciones enfrente de las ventajosísimas que ocupaban los carlistas la columna se quedó en Uzurbil sin que aquellos los hostilizaran mas, siguiendo la faccion por el monte indicado en direccion de Aya.

A pesar de las ventajosísimas posiciones de los carlistas, se sabe que tuvieron un muerto y tres heridos.

Un licenciado de la Guardia civil llamado Egozue, que se titula capitán de la faccion, despojó del uniforme, un reloj y una cartera con 2,500 rs. al malogrado Sr. Osta.

A un guardia civil herido en un tobillo y que no podia retirarse, querian asesinarle, pero lo impidió el mismo Egozue, quien le hizo la primera cura.

La faccion se dividió en dos grupos, retrocediendo uno con los mozos reclutados por la jurisdiccion de Hernani y Astigarraga a la Peña de Aya, habiéndose racionado ayer noche en Asteasu y Cizurquil el otro.

El malogrado coronel Osta deja una numerosa familia que reside en San Sebastian, a la que acompañamos en su dolor.

Tristes dramas de la guerra civil! El Correo militar recuerda que el coronel de Luchana Sr. Osta muerto por los carlistas, mandaba en Madrid el año 1866 un batallón del regimiento del Principe, y Lizarraga, jefe de la partida carlista, mandaba el de Arapiles, siendo los dos entonces amigos y compañeros.

Veinticuatro carlistas del pueblo de Horta, que se habian incorporado a Pánera hacia muy pocos dias, han pedido indulto al Gobierno por conducto de sus familias, y, otorgado, se han alistado como voluntarios en las filas de don Amadeo.

¿Quién engañará a quién?

La empresa del ferro-carril de Barcelona a Zaragoza ha tenido que parlamentar con los carlistas, viniendo por fin estos en permitir que circulen los trenes entre ambas capitales.

¿Cuántos gobiernos hay en España? ¿Cuántos estados dentro del Estado? Hemos vuelto a los tiempos en que el célebre Figaro escribia: nadie pase sin permiso del portero.

A este punto nos ha reducido la gloriosa dinastía de los lobos de los Alpes. José María y Candelas serian, hoy que mandan los italianos, los verdaderos reyes del país.

¡Pobre España!

Segun dice un colega, la diputacion provincial de Barcelona parece que ha ofrecido costear la mitad de los gastos que ocasiona el poner en estado de defensa las poblaciones de la provincia.

Es una medida muy cuerda; pero más urgente sería dar armas a esos desdichados pueblos a quienes el Gobierno es incapaz de amparar y defender contra las correrías carlistas.

La Nacion nos da ayer una noticia que nos ha hecho derramar lágrimas como castañas en fuerza de la emocion. Casi casi nos pone a punto de vacilar en nuestra fé republicana en presencia de ese sorprendente y sublime acto que están ejecutando estos dias los inmortales reyes de la Tertulia progresista:

«A pesar de la crudeza del tiempo, dice el colega haciendo con esto resaltar la grandeza del hecho, ayer por la mañana circulaban por las calles de la capital SS. MM. (¡ah!) a pié (¡oh!) sin persona alguna de su servidumbre (¡todo el mundo boca abajo!) y únicamente seguidos por muchas gentes del honrado pueblo de Madrid (¡vamos, la cuadrilla de chiquillos de siempre), a quienes llamaba la atencion (claro) el paseo de los reyes a aquellas horas y en dia tan desapacible.»

El periódico radical tiene el pudor de no poner de su cosecha la añadidura de algunos vivas, que aquí vendrian muy de molde; pero, para que se vea que esto no es cosa casual ni obra baladí, prosigue el colega con toda la seriedad que el asunto exige:

«El caso no es, sin embargo, nuevo, porque desde hace algun tiempo sus majestades salen del mismo modo todas las mañanas.»

¡Gran Dios! ¿era esto posible? ¡Todas las mañanitas salen por esas calles, y la Bolsa no sube, y los carlistas no bajan, y las campanas no repican, y los balcones no se adornan, y la pacífica poblacion de Madrid continúa entregada a sus que-

haceres y trabajos como si tal cosa!

¿Qué apuntes para la historia! Verdaderamente este es el rey que no merecemos. Parécenos ya estar viendo levantar la cabeza a las generaciones futuras y cantar en coro con Beranger:

«Oh! ¡oh! ¡oh! ¡oh!

¡Ah! ¡ah! ¡ah! ¡ah!

¡Quel bon petit roi c'était lui!»

Ayer se ha recibido en Madrid el siguiente telegrama oficial sobre la cuestion ruidosa que estos dias ha preocupado la atencion, sobre las notas del gobierno de los Estados Unidos:

«Londres 22.—Hoy se publica el contenido de los periódicos americanos relativo a la nota de Mr. Fish, y en ellos viene una declaracion del mismo M. Fish; diciendo que tal despacho no existe, siendo sólo una invencion de los partidos a fin de alterar las buenas relaciones con España. Envio todo a V. E., y me anticipo a decir que la lectura de lo publicado no deja duda acerca del caracter de esta intriga.

The Times publica hoy un importante artículo sobre Cuba; hace justicia a la sinceridad de España, explica las grandes dificultades que presenta la abolicion, y las razones que obligan a ser muy prudentes en Cuba, y concluye diciendo que la política actual de España merecerá las simpatías de Inglaterra y América, y contribuirá poderosamente a restablecer la paz en Cuba. El artículo es importante, no sólo por presentar Ultramar un cambio completo de actitud, sino de perspectiva política; parece escrito para preparar la política propuesta en mi despacho de 20 de diciembre.»

Los príncipes de Orleans han acudido este año a la manifestacion realista celebrada en Paris el 21 de enero, aniversario de la muerte de Luis XVI. Los nietos de Felipe Igualdad, el que votó la muerte de su primo, no se han acordado de hacer esta especie de abjuracion hasta que han visto poderosos a los legitimistas en la Asamblea de Versalles, y aguardan en cambio de esta apostasia de las tradiciones de familia el apoyo de las momias del año 14. ¿Qué proceder tan noble el de esos príncipes! Su abuelo hizo traicion a su sangre condenando a muerte a Luis XVI. Luis Felipe sostuvo la bandera de la Convencion regicida, y ahora los hijos repiegan de los antecedentes de sus mayores, no por sentimiento de humanidad, sino por esa sed insaciable de poder que los devora.

Fieles siempre a su consigna de negociantes, para ellos nada es la honra, la idea, la razon ni la patria. Todos están

dispuestos á sacrificarlo por asaltar de nuevo el trono: no hay mas politica para esa raza de Caines.

Omnia pro dominatione serviliter.

Idem 25.

Los alcaldes de la provincia de Tarragona se encuentran ahora en una situacion admirable. Los cabecillas carlistas los tienen amenazados con pena de la vida si dan parte a las tropas de sus movimientos, y el gobernador de la provincia les ha dirigido una circular amenazándoles con la multa de 25 pesetas por la primera vez, y con proceder contra ellos en la forma que permite el artículo 382 del Código penal en caso de reincidencia, siempre que por la via mas rapida de que puedan disponer no den el correspondiente parte del movimiento de las partidas carlistas y de todo lo que se relacione con el órden público.

Esta circular no puede ser mas absurda; ¿con qué derecho va á exigir el gobernador que los alcaldes cumplan sus órdenes si ni las columnas los protegen ni tienen armas para defender á los pueblos? ¿Qué garantías de seguridad pueden tener esos indefensos alcaldes contra las partidas carlistas, que entran cuando quieren en las poblaciones y que cumplirían sin ningun reparo su promesa de fusilar á los que revelasen sus movimientos?

Imponer multas, castigar con arreglo al Código penal, lo podran hacer con justicia los representantes del Gobierno de D. Amadeo cuando tengan fuerzas para recobrar el poder de que hoy son dueños absolutos los carlistas en Cataluña; pero, mientras tanto, no se puede, sin cometer una gran injusticia, castigar á esos alcaldes, y si el gobernador, que habra creído hacer una gran cosa, no retira la circular, se aumentara la confusion de los pueblos con muchas dimisiones, porque pocos alcaldes habra que quieran estar en la poco agradable situacion de hallarse entre la espada y la pared.

No ha ocurrido ningun encuentro durante las venticuatro últimas horas, decia, por toda noticia de la insurreccion carlista, la *Gaceta* de ayer.

Esta es la frase que ha sustituido á la antigua de «reina tranquilidad en el resto de la Península.»

Cucala: á quien los partes oficiales han dado por derrotado tantas veces, ha vuelto á entrar en Peñarroya con 300 hombres, mientras que Piñol, con 250, entró en Tosca, y Ferrer, con el resto de la fuerza, en la Centa.

La noticia de la aparicion de Cucala por la parte de Peñarroya, dice una carta, ha producido la alarma consiguiente en los nacionales de Valderrobres y Cretas, que habian regresado á sus casas creyendo equivocadamente que las facciones se habian desvanecido por completo.

Se teme ahora que el paso de Gamundi por el Ebro sea para sublevar la tierra baja; y, si ese cabecilla llega á reunir

algunos elementos, aquel país podrá ponerse en una situacion gravísima. A pesar de la proximidad á las fuerzas de Velarde en que se hallan los carlistas, es posible que no lleguen á encontrarse: Cucala, que es estratégico, esquivará la lucha. Pero si, como se indica, los mil carlistas que vagan á la otra parte del Ebro, entre Tortosa y Mora la Nueva, llegaran á pasar, y, en combinacion de Cucala, se proyectase dar una acometida á las tropas del Gobierno, y esta fuera favorable á los carlistas, sería un suceso de graves consecuencias para aquel país.

Con 800 hombres y 25 caballos pasó tranquilamente Garceran, en la tarde del 20, por las puertas de Vich, a pesar de ir derrotado, segun nos dijo algun periódico, mientras que otros 500 ponian en conmocion el dia antes á la ciudad de Manresa, al verlos desfilan por las cercanias como si se tratase de un paseo militar.

Por lo demás el *Diario de Tarragona* confirma la noticia de la desercion de ocho ó nueve migueletes pertenecientes á la columna del Sr. Gavili, los cuales, con la cantinera, fueron á engrosar, en la noche del 21, las fuerzas carlistas.

No es posible un desórden mayor, ni de mas funestos resultados para la moral de los pueblos invadidos ó amenazados por los carlistas.

Las fuerzas que han llegado á Oviedo á perseguir á los carlistas permanecian, hasta la salida del último correo, en sus alojamientos, temiendo sin duda la crueldad del temporal.

Menos cómodos los carlistas, no hacen caso de la inclemencia del tiempo, y se pasean á su sabor por el territorio, de diciendose á un productivo merodeo que no les ofrece ningun peligro, pues ni siquiera tienen que habérselas con los guardias civiles.

Los pueblos deben tener el consuelo de que lo que les dejen los carlistas se lo llevarán los recaudadores de contribuciones para pagar el presupuesto del ministerio de la Guerra.

CRONICA LOCAL.

Nos hace gracia el medio de que se valen nuestros negreros para aumentar el contingente de firmas, por fortuna muy escaso, en contra del proyecto de abolicion de la esclavitud. Sabiendo las pocas simpatias que tiene entre nosotros su causa, es decir, la causa de los que quieren que seres humanos, inteligentes, hechos á su imagen y semejanza, continúen aherrojados y considerados peor que bestias, apelan al gastado recurso de decir que peligrarán nuestras Antillas el dia en que sea en ellas un hecho la libertad de los esclavos y demás libertades de que tanto necesitan.

Es en vano que esgriman tales armas esos eternos enemigos de todo progreso. Es en vano que saquen tales argumentos para hacer buena su causa esos hombres que no piensan mas que en su propia utilidad.

Demasiado saben estos isleños lo que conviene á nuestras posesiones de América para sacarlas de la crisis por que atraviesan. Demasiado saben que no es la continuacion del *statu quo* sino el planteamiento de reformas, de radicales reformas lo que necesitan para hacer cesar en ellas el estado de insurreccion armada que tiene en constante peligro la integridad de la patria. Son, por lo tanto inútiles, repetimos, tales esfuerzos, pues todos ellos están destinados á estrellarse contra el buen sentido de nuestros conciudadanos. Y, sinó, no tardarán en convencerse de ello estos reaccionarios.

Para el sábado próximo la sociedad Popular anuncia un extraordinario y lucido baile que promete ser muy animado.

El club republicano federal tambien tiene dispuesto otro para el mismo dia, que ofrece ser como los anteriores concurrísimos.

Ayer contra lo que esperabamos no fué dada aun la libertad á nuestros correligionarios presos en la fortaleza de la Mola. Sin duda se aguardaba noticia oficial que es probable se reciba por el correo de hoy.

Leemos en «La Independencia»:

«El Comité radical de esta ciudad, segun se nos ha dicho, ha dispuesto interceder cerca del señor Ruiz Zorrilla en favor de los republicanos detenidos en el castillo de la Mola de Mahon.»

Creemos que nuestros correligionarios agradecerán como nosotros esta prueba de deferencia de una corporacion, aunque politicamente muy separada de nosotros, en sentimientos humanitarios digna de todo encomio.

Por otra parte en favor de nuestros correligionarios presos, militan circunstancias tan atenuantes que casi pueden ser apreciadas como eximentes. No pueden olvidar los radicales que ellos fueron los primeros en prometer la abolicion de quintas, y que solo para obtener el cumplimiento de esta solemne prosa, empuñaron nuestros correligionarios las armas.

Dice nuestro colega «El Eco de la Costa» que se publica en Mataró, que la reunion general que celebró el partido republicano federal de aquella ciudad el miércoles último, á propuesta del Comité se acordó abrir una suscripcion con el fin de aliviar la situacion de los presos en Monjuich y Mahon á consecuencia de los últimos acontecimientos.

No dudamos que los republicanos todos contribuirán, segun sus medios se lo permitan á tan humanitario objeto, cumpliendo así con los deberes que impone el principio de fraternidad, que es el símbolo de nuestro partido.

Las listas de suscripcion se hallarán en los locales de las sociedades obreras, en el círculo republicano,

café y en aquella redaccion.»

Subgobierno de Menorca.

El Exmo. Sr. Gobernador de la Provincia en telegrama de ayer noche me dice lo que sigue:

«El Exmo. Sr. Ministro de la Gobernacion en telegrama de hoy me dice lo que siguiente.—Las noticias recibidas durante el dia de hoy son satisfactorias. La persecucion de las partidas carlistas ha principiado con actividad, quedando ya limpias de aquellas el Maestrazgo. El Capitan General de las Vascongadas derrotó y dispersó ayer en Iturrioz á la faccion del Cura de Santa Cruz. Las facciones de Navarra acosadas por las columnas del Ejército han abandonado aquella provincia refugiándose en la de Guipúzcoa perseguidas por las tropas. En Cataluña se acogen á indulto muchos carlistas y tanto allí como en las Vascongadas y Navarra, se reanima el espíritu liberal del pueblo y se organizan fuerzas Ciudadanas.»

Lo que he dispuesto hacer público por medio del periódico de su digno cargo, á fin de que llegue á conocimiento de los leales habitantes de esta Isla.

Mahon 29 Enero de 1873.—El Subgobernador, José Feliu.

SOLTO CATOLICO.

Santa de hoy, y Santa Martina virgen y mártir y San Lesmes abad.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace visita á la Virgen del Rosario.

Santo de mañana, San Pedro Nolasco, fundador.

Observaciones Meteorológicas.

Dias.	Barómetro a las 7 horas m.	Termómetro centigrado.		Higrómetro a las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media.
		Max.	Min.			
29	761.3	11.7	7.2	88		2

Vientos á las 9 horas, mañana. Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos. Dia 29. — SO. flojo. — 3.

Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale á las 7 h. 10 ms.—Pónese á las 5 h. 18 ms.

LUNA.—Sale á las 8 h. y 30 ms. de la m.—Pónese á las 7 h. y 6 ms. de la n.

COMITÉ MUNICIPAL republicano federal de Mahon.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Comision nombrada por la

última Asamblea federal en circular de 7 del presente mes, y teniendo en vista lo que prescriben las bases de organización adoptadas por la Asamblea federal de 1871, este Comité acordó, en sesión del día 26 del corriente de conformidad con el parecer de las Juntas de los Clubs de este distrito municipal, proceder á la elección de los representantes y suplentes para las Asambleas federal y provincial y á la del Comité local, con sujeción á las siguientes

BASES.

1.º El partido republicano federal del distrito municipal de Mahon, elegirá tres representantes y tres suplentes para la Asamblea federal que ha de reunirse en Madrid el día 15 de febrero próximo. Asimismo elegirá tres representantes y tres suplentes para el Comité provincial y el Comité municipal que deberá componerse de un Presidente, un Vice-Presidente, cinco Vocales y dos Secretarios.

2.º La elección se verificará simultáneamente en Mahon, Villacarlos y San Luis el domingo próximo, 2 de febrero, empezando á las nueve de la mañana y terminando á las cinco de la tarde.

3.º Son electores todos los republicanos federales mayores de veinte años.

4.º Para emitir los sufragios habrá un colegio electoral en cada uno

de los Clubs del distrito.

5.º Las mesas se compondrán de un Presidente y cuatro Secretarios designados por los Clubs respectivos en reunion previa.

6.º A fin de evitar dificultades en la elección, en cada colegio habrá solo una mesa con dos urnas: una de color encarnado en la cual se depositarán las candidaturas para los representantes y suplentes de las Asambleas federal y provincial, y otra de color blanco para las candidaturas del Comité municipal. El papel de las candidaturas será del color de las urnas respectivas.

7.º En las candidaturas para el Comité municipal se indicará el cargo que haya de desempeñar cada candidato.

8.º El Presidente de la mesa irá depositando las candidaturas en las urnas por el orden que le sean presentadas por los electores, y pronunciará en voz alta el nombre de estos.

9.º El escrutinio parcial se verificará luego de cerrada la votación, debiendo ponerse en paraje público para los republicanos, los candidatos que hayan obtenido votos con el número de estos y una relación nominal de los ciudadanos que hayan tomado parte en la votación.

10.º Las mesas deberán remitir al Presidente del actual Comité municipal, antes de las siete de la no-

che del día 3 de febrero, las actas de la elección y una relación nominal de los republicanos que hayan tomado parte en ella.

11.º Cada mesa delegará á uno de sus secretarios para verificar el escrutinio general. Este tendrá lugar el lunes, 3 de febrero, á las 8 y media de la noche en casa del Presidente del actual Comité quien presidirá además dicho acto.

12.º Del escrutinio general se levantarán las correspondientes actas que deberán ser remitidas al Presidente del Comité municipal antes del día 5 de febrero.

Este Comité espera que, comprendiendo el partido republicano de este distrito toda la importancia de esta elección, acudirá unánime á las urnas, con lo cual dará una prueba mas de su lealtad en pró del advenimiento de la República Democrática Federal.

Mahon 27 de enero de 1873.—
El Presidente, Francisco de A. Poas.
—Bartolomé Escudero, Srio.

Anuncios.

INTERESANTE

Desde hoy ha empezado á salir un coche en días alternados de Mahon á Ciudadela y vice-versa á horas muy convenientes para el público y al módico precio de 3 pesetas por asiento.

Salida de Mahon.

Martes y Domingos á las 9 de la mañana. Los Juéves despues de la llegada del vapor.

Salida de Ciudadela.

Lunes y Miércoles á las 8 de la mañana. Los sábados á las 2 de la tarde.

La Administración en la fonda de don Antonio Horrach, calle del Castillo número 25.

PARA VENDER

Lo está una gran cantidad de estiércol de pozo negro en el embarcadero de la Mola. El carretero de dicha fortaleza dará razon. 1

En la imprenta y taller de encuadernaciones de Fábregues hermanos, Castillo, 58, se hallan de venta los siguientes libros de lance:

Rs. vn.

Théatre de Mr. Eugene Scribe, de l'Académie française.—Dos tomos rústica 4.º de 500 páginas cada uno, los dos tomos 16.
Obras literarias de Fr. Polipodio de Salamanca.—Un tomo 8.º de 326 pág.

5.



ALQUITRAN DE GUYOT

LICOR DE ALQUITRAN CONCENTRADO Y DOSIFICADO

Mr. Guyot, después de infinitos y laudables experimentos, ha conseguido quitar al alquitran su acridad y amargura insuperables haciéndole al mismo tiempo muy soluble. Aprovechando este feliz descubrimiento, prepara un licor concentrado de alquitran que en muy pequeña cantidad contiene una gran cantidad de principios activos.

El Alquitran de Guyot (Goudron de Guyot) ofrece todas las ventajas del agua alquitranada ordinaria sin tener ninguno de sus inconvenientes.

El Alquitran de Guyot se emplea con gran éxito para combatir las enfermedades siguientes:

EN BEBIDA. — Una cucharada de café por cada vaso de agua y dos cucharadas soperas por cada botella.

BRONQUITIS

CATARRO DE LA VIJIGA

RESFRIADO

COQUELUCE O TOS CONVULSIVA

TOS TENAZ

IRRITACION DE PECHO

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA

EN LOCIONES. — Licor puro ó diluido en muy poca agua.

AFECCIONES DE LA PIEL

PICAZONES

ENFERMEDADES DE LA PIEL CABELLUDA

EN INYECCIONES. — Cuatro partes de agua y una de licor (efluvia oia ostremada).

FLUJOS CRONICOS O RECIENTES

CATARRO DE LA VEJIGA

El Alquitran de Guyot (Goudron de Guyot) ha sido experimentado con verdadero éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica, y España. Los primeros médicos de Europa se hallan unánimes en reconocer que este licor constituye en la época de los cultivos la bebida mas higiénica, sobre todo en tiempos de epidemia.

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia de Lorenzo Hernandez.

LA POPULAR.

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado dar un gran baile extraordinario y de adorno el sábado próximo día 1.º de febrero bajo las condiciones siguientes:

1.º El salon del Teatro estará completamente iluminado y adornado á la veneciana, como lo estarán igualmente todas sus demás dependencias.

2.º Durante el último baile de la 1.ª parte aparecerá en el escenario la escuadra veneciana iluminada, fondeada en

las aguas de Sicilia, la cual bombardeará el castillo de dicha plaza.

3.º Seguirá luego el descanso principiando despues de este la 2.ª parte del baile la cual terminará con el galop infernal, fuegos de bengala y la gran nevada de Moscow.

4.º La Junta Directiva no ha escaseado medio alguno para llevar á efecto dicho baile con los adornos é iluminación espresadas á fin de que sea uno de los mejores que se han dado, habiéndose visto pero en la necesidad de fijar la cuota de suscripcion para el mismo en 5 rs. vn.

5.º Las personas que gusten podrán

asistir en traje de máscara, debiendo pero descubrirse al entrar en el local ante una comision de la Junta directiva.

6.º El sorteo de los palcos se verificará á la una de la tarde del mismo dia 1.º de febrero.

Mahon 26 enero 1873.—El Presidente, Francisco Ponseti.

FLORES ARTIFICIALES Y ADORNOS PARA BAILE.

Se están confeccionando de todas clases para Señora en la calle de Gracia, 30, á precios baratísimos.

TEATRO.

COMPANIA LIRICO-ITALIANA.

Funcion para hoy jueves.

4.º de Abono. 6.º Decena.

A beneficio de la prima donna assoluta mezzo soprano Signora MARIETTA MALLKNECHT, quien la dedica á las Señoras y Señoritas residentes en Mahon.

Programa.

1.º Se pondrá en escena el primer acto de la ópera-bufa titulada **Il Barbieri di Siviglia.**

1.º Cavatina cantada por la beneficiada de la ópera del Maestro Pacini, **Saffo.**

3.º Romanza de tenor, cantada por el Sr. Masato, en obsequio á la beneficiada, de la ópera del Maestro Flórow, **Marta.**

4.º y último. Los dos actos 2.º y 3.º de la mencionada ópera **Il Barbieri di Siviglia.**

Se advierte que en el tercer acto al dar Rosina su leccion, cantará la beneficiada el RONDÓ de la ópera del maestro Rossini, **Cenerentola.**

A las 7 y media.

Precios.—Los de costumbre.

Si tan variada funcion merece la aprobacion de las Señoras y Señoritas á quienes se dedica, quedarán satisfechos deseos de la beneficiada.

Tip. de Fabregues herms. Castillo, 58.

